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PROTOKÓŁ nr XXXV/26 
XXXV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 14 maja 2026 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach na wniosek Wójta 

 
XXXV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 8:00 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokołowała: p. Dagmara Słabek – starszy inspektor. ds. obsługi Rady Gminy. 
 
PORZĄDEK POSIEDZENIA: 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad. 

 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia – referuje p. Andrzej Guszkowski; 
2) w sprawie przekazania petycji według właściwości – referuje p. Andrzej Guszkowski; 

3. Zamknięcie obrad sesji. 
 
Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 

 

1) Stwierdzenie kworum 

Podczas weryfikacji kworum potwierdzono obecność 14 radnych (1 radny nieobecny – M. 
Brona), tym samym sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał – lista 
obecności w załączeniu. 

 
2) Otwarcie sesji 

XXXV sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XXXV sesję 
Rady Gminy Pszczółki” zwołaną na wniosek radnych uzasadniony koniecznością 
dotrzymania terminów określonych w ustawie o petycjach.  
 

3) Przedstawienie porządku obrad  
Do wniosku radnych o zwołanie sesji został dołączony porządek obrad wraz z 2 projektami 
uchwał.  

 
Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 
1) w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia 
Projekt wraz z uzasadnieniem odczytał Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
– Andrzej Guszkowki. 
W dniu 27 lutego 2026 r. wpłynęła do Rady Gminy w Pszczółkach petycja, która została 
przekazana Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Przed przystąpieniem do rozpatrzenia petycji 
Komisja przeprowadziła jej wstępną kwalifikację formalną. Zgodnie z art. 4. ust. 2 petycja 
powinna zawierać:  
1) oznaczenie podmiotu wnoszącego petycję; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest 
grupa podmiotów, w petycji należy wskazać oznaczenie każdego z tych podmiotów oraz 
osobę reprezentującą podmiot wnoszący petycję;  
2) wskazanie miejsca zamieszkania albo siedziby podmiotu wnoszącego petycję oraz 
adresu do korespondencji; jeżeli podmiotem wnoszącym petycję jest grupa podmiotów,  
w petycji należy wskazać miejsce zamieszkania lub siedzibę każdego z tych podmiotów;  
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3) oznaczenie adresata petycji; 4) wskazanie przedmiotu petycji. 
Analiza wykazała brak wskazania miejsca zamieszkania oraz adresu do korespondencji, co 
stanowi nieusuwalne braki formalne. Zgodnie z treścią art. 7 ust. 1 Ustawy o petycjach 
petycję niespełniającą wymogów określonych w art. 4 ust. 2 pkt 1 lub 2 pozostawia się bez 
rozpatrzenia. 
 
Radny  Krzysztof Kutkowski zwrócił uwagę, że mimo, iż rada nie może rozpatrzyć petycji  
z przyczyn formalnych, to może warto by było pochylić się nad samą jej treścią i rozpocząć 
dyskusję o tym, czy może faktycznie nie zakazać stosowania lub sprzedaży środków 
pirotechnicznych w gminie. Pani Jolanta Przyłucka odpowiedziała, że jeżeli chodzi o zakaz 
używania materiałów pirotechnicznych, to zgodnie z obowiązującym orzecznictwem rada 
gminy nie posiada takich kompetencji. Podejmowane do tej pory przez inne samorządy 
uchwały w tej sprawie były uchylane przez nadzór wojewodów. Natomiast obecnie  
w parlamencie rozpatrywane są 3 projekty ustaw, które mają uregulować te kwestie.  
W związku z czym podejmowanie teraz jakichkolwiek decyzji może być przedwczesnym 
działaniem. 
 
Innych pytań nie było. W związku z przybyciem na sesję radnego Macieja Brony 
Przewodnicząca Rady poprosiła o ponowne potwierdzenie kworum, które potwierdziło 
obecność 15 radnych. Następnie zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA -15 radnych, głosów 
wstrzymujących się i przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXXV/182/26. 
 
 
2) w sprawie przekazania petycji według właściwości 
Projekt również przedstawił p. Andrzej Guszkowski. 
W dniu 17 kwietnia 2026 r. do Rady Gminy Pszczółki wpłynęło pismo, które zostało 
przekazane do rozpatrzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Na posiedzeniu w dniu 11 
maja 2026 r. Komisja zapoznała się z pismem i na podstawie jego treści zakwalifikowała je 
jako petycję złożoną w interesie wnoszących. Komisja stwierdziła, że petycja spełnia 
wymogi formalne opisane w art. 4 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach. Petycja dotyczy 
podjęcia przez Radę Gminy Pszczółki działań zmierzających do ustanowienia wnoszących 
petycję stroną w postępowaniu toczącym się przed innym organem administracji publicznej. 
Do wyłącznej właściwości rady gminy należą w szczególności zadania wymienione w art. 
18 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym. Rada może podejmować uchwały wyłącznie  
w zakresie zadań gminy niezastrzeżonych ustawami na rzecz innych podmiotów. 
Postulowana przez wnoszących petycję ingerencja w kompetencje innego organu nie mieści 
się w katalogu zadań samorządu gminnego. Po zapoznaniu się z opinią Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji Rada Gminy Pszczółki stwierdza, że nie jest organem właściwym do 
rozpatrzenia petycji i postanawia o jej przekazaniu do właściwego w sprawie podmiotu, 
jakim jest Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Pruszczu Gdańskim.  
Niniejsza uchwała wraz z jej uzasadnieniem stanowią zawiadomienie o sposobie 
załatwienia petycji w rozumieniu art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. 
 
Pani Jolanta Przyłucka wyjaśniła, że złożone pismo skierowane było do Rady Gminy, Wójta 
oraz do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Po przeanalizowaniu  
z p. Mecenas treści pisma uznano, że posiada ono znamiona petycji. W związku z tym 
Komisja zakwalifikowała je jako petycję, która nie podlega rozstrzygnięciu na szczeblu 
gminnym. Rada uznała, że najwłaściwszym postępowaniem będzie przekazanie pisma do 
nadzoru budowalnego, który rozpatruje tą sprawę.  
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Następnie w związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA -
15 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXXV/183/26. 
 
 
Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady zamknęła obrady słowami: 
„ Zamykam obrady XXXV sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 08:12 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
Protokołowała: D. Słabek    
        PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

 Jolanta Przyłucka 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas…………..sesji Rady Gminy Pszczółki  

w dniu ………………  2026 r. 


